
 
ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลนาพันสาม 

เรื่อง  การช าระภาษีประจ าปี   ๒๕62 
.................................................................. 

ด้วยขณะนี้ใกล้ถึงเวลาที่ผู้มีกรรมสิทธิ์อันเป็น  โรงเรือน  ที่ดิน  ป้าย และค่าธรรมเนียมต่าง ๆ   
ที่อยู่ในเขตองค์บริหารส่วนต าบลนาพันสาม  จะต้องด าเนินการช าระภาษีประจ าปี  ๒๕62  ให้กับองค์การ
บริหารส่วนต าบลนาพันสาม  ตามกฎหมายซึ่งเงินค่าภาษีที่ท่านช าระให้   อบต.  มิได้สูญเปล่า  แต่จะย้อนมา
อ านวยประโยชน์สุขให้ท่านในด้านการบริการ  และสิ่งสาธารณูปโภคอันจะก่อให้เกิดความเจริญของท้องถิ่น
รวมทั้งพัฒนาประเทศยิ่งข้ึน 
  เพ่ือความสะดวกของท่าน  ในการช าระภาษีและตัดค่าใช้จ่ายอันอาจจะเกิดจากค่าปรับกรณี
ที่ไม่ปฏิบัติตามกฎหมาย  จึงขอท่านได้โปรดด าเนินการตามระยะเวลา  ดังต่อไปนี้                                                                        

1.ภาษีป้าย 
เจ้าของหรือผู้ติดตั้งป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายที่ใช้ในการประกอบการค้า หรือ

ประกอบ 
กิจการอ่ืนเพื่อหารายได้ หรือโฆษณาการค้า หรือกิจการอ่ืนเพ่ือหารายได้ ไม่ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุ
ใดๆ ด้วยอักษรภาพ หรือเครื่องหมาย ที่เขียน แกะสลัก จาลึก หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน เป็นผู้มีหน้าที่เสีย
ภาษีป้าย โดยให้ย่ืนแบบแสดงรายการภาษีป้าย และเสียภาษีภายในเดือน มีนาคม พ.ศ. 2562 

อัตราภาษีป้าย 
1) ป้ายที่มีอักษรไทยล้วนให้คิดอัตรา 3 บาท/500 ตารางเซนติเมตร 
2) ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ หรือปนกับภาพหรือเครื่องหมายอ่ืน

ให้คิดอัตรา 20 บาท/500 ตารางเซนติเมตร 
3) ป้ายดังต่อไปนี้ให้คิดอัตรา 40 บาท/500 ตารางเซนติเมตร   (ก)  ป้ายที่ไม่มี

อักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายใดหรือไม่   (ข)  ป้ายที่มีอักษรไทย
บางส่วน หรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ 

4) ป้ายเมื่อค านวณพื้นที่แล้วถ้ามีอัตราที่ต้องเสียภาษีต่ ากว่าป้ายละ 200 บาท ให้
เสียภาษีป้ายละ 200 บาท 

บทก าหนดโทษ 

ผู้กระท าผิดตามพระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ.2510 ปรับตั้งแต่หนึ่งพันบาท ถึง ห้าหมื่น 
บาท จ าคุกไม่เกินหกเดือน ถึง หนึ่งปี หรือท้ังจ าทั้งปรับ 
 
 
 
 
 
 

2. ภาษีโรงเรือน..... 
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2.ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 
เป็นโรงเรือนหรือสิง่ปลูกสรา้งอย่างอื่น ๆ กับท่ีดินซึง่ต้องใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่ง

ปลูกสร้างนั้น  
จะต้องเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน ยกเว้นแต่ โรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอ่ืน ๆ ซึ่งเจ้าของอยู่เองหรือให้
ผู้แทนอยู่เฝ้ารักษา (ต่างกับที่อยู่อาศัย) และซึ่งมิได้เป็นที่ไว้สินค้าหรือประกอบอุตสาหกรรม (ค้าขาย) ผู้มีหน้าที่
เสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน ยื่นแบบพิมพ์แจ้งรายการทรัพย์สินต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ในเดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. 
2561 และช าระค่าภาษีภายใน 30 วัน นับจากวันได้รับการแจ้งประเมินค่าภาษี 
  บทก าหนดโทษ 
  ผู้กระท าความผิดตามพระราชบัญญัติภาษีโรงเรือนและที่ดิน พ.ศ. 2475 ปรับตั้งแต่สองร้อย
บาทถ้วน ถึง ห้าร้อยบาท จ าคุกหกเดือน หรือทั้งจ าทั้งปรับ 

3.ภาษีบ ารุงท้องที่ 
เจ้าของที่ดินไม่ว่าบุคคลหรือคณะบุคคลไม่ว่าจะเป็นบุคคลธรรมดาหรือ นิติบุคคล ซึ่งมี
กรรมสิทธิ์ 

ในที่ดิน หรือครอบครองอยู่ในที่ดิน มีหน้าที่เสียภาษีบ ารุงท้องท่ี ทั้งนี้ให้ช าระภายในเดือน เมษายน  พ.ศ. 
2562 
  บทก าหนดโทษ 
  ผู้กระท าผิดตามพระราชบัญญัติภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ.2508 ปรับตั้งแต่หนึ่งพันบาท ถึง สอง
พันบาท จ าคุกหนึ่งเดือน ถึง หกเดือน หรือทั้งจ าทั้งปรับ 

๔.ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประเภทต่าง ๆ  
 ค่าธรรมเนียมประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ , ค่าธรรมเนียมสถานที่จ าหน่าย

อาหาร 
และสถานที่สะสมอาหาร , ค่าธรรมเนียมการจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ , ค่าธรรมเนียมตลาด มี
อายุ ๑ ปี  ในวันที่ 30 ธันวาคม ของทุกปี  

บทก าหนดโทษ 
หากมิได้ช าระค่าธรรมเนียมภายในระยะเวลาที่ก าหนด จะต้องช าระค่าปรับเพ่ิมขึ้นอีกร้อยละ

ยี่สิบ  
หรือถูกยกเลิกการประกอบกิจการ ตามมาตรา ๕9 แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  พ.ศ.๒๕3๕   

   กรณีที่ติดตั้งป้ายใหม่  ย่ืนแบบแสดงรายการภายใน  ๑๕  วันท่านที่ต้องการรายละเอียด
เพิ่มเติม  หรือขอรับแบบพิมพ์เพื่อแสดงรายการแห่งทรัพย์สินขอติดต่อได้ที่  ส่วนการคลัง  อบต. นาพัน
สาม  โทรศัพท์  หมายเลข  ๐-๓๒๕๙- ๘๑๗๗  ได้ในวันเวลาราชการ  อบต. นาพันสาม  หวังเป็นอย่างยิ่ง
คงได้รับความร่วมมือจากทุกท่านด้วยดีเช่นที่แล้วมา 

  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 

                                 ประกาศ  ณ  วันที่    24    เดอืน  ตุลาคม   พ.ศ. ๒๕61    

                                            

 (นายประสิทธิ์ รวมสิน)  
 นายกองค์การบริหารส่วนต าบลนาพันสาม 

 


